
Esercizi
E8.viii.11 [0M3]Prerequisiti:[0J1],[0KX],[0KZ]. Siano ora 𝑋1,…𝑋𝑛 spazi

topologici con topologie rispettivamente 𝜏1,… 𝜏𝑛; sia 𝑋 = ∏𝑛
𝑖=1 𝑋𝑖 il

prodotto cartesiano. Applichiamo i precedenti risultati per definire la
topologia prodotto 𝜏: questa si può vedere in due maniere equivalenti.

• Unione di tutti i prodotti cartesiani di aperti a

𝜏 = {⋃
𝑗∈𝐽

𝑛
∏
𝑖=1

𝐴𝑖,𝑗 ∶ 𝐴1,𝑗 ∈ 𝜏1,…𝐴𝑛,𝑗 ∈ 𝜏𝑛∀𝑗 ∈ 𝐽, 𝐽

famiglie arbitrarie di indici} .

• 𝜏 è la più piccola topologia che contiene i prodotti cartesiani di
aperti.

Soluzione 1. [0M4]

aCosì definita all’inizio della sezione 6 del capitolo 5 degli appunti [?].
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